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Výklad
Mongeovo promítání
Hranol - řezy a sítě těles
Množina přímek (směru s), procházející body určujícího n-úhelníku, vytvářejí hranolový prostor. 
Omezíme-li tento prostor dvěma rovnoběžnými rovinami, které jsou rovnoběžné se směrem s, vznikne hranol. 
Hranol se skládá  ze dvou shodných podstav a ze stěn, které jsou tvořeny rovnoběžníky. 
Stěny tvoří plášť hranolu. 

Úsečky, které prochází vrcholy podstavných n-úhelníků, se nazývají hrany hranolu a společný bod hrany hranolu a dvou sousedních stran podstavy nazýváme vrchol hranolu. 
V případě, že je směr kolmý k rovině podstavy, mluvíme o kolmém hranolu, v ostatních případech mluvíme o kosém hranolu. 
Kolmý hranol, jehož podstavou je pravidelný n-úhelník, nazýváme pravidelný 
n-boký hranol. 
Je-li podstavou kolmého hranolu obdélník, nazývá se kvádr. 
V případě krychle je podstavou kolmého hranolu čtverec a vzdálenost podstavných rovin se rovná straně čtverce (krychle je pravidelný šestistěn).
Vzdálenost rovnoběžných podstav hranolu se nazývá výška hranolu.
Průměty a řezy hranolu.

K sestrojení půdorysného i nárysného průmětu využijeme otáčení zadaných bodů hranolu a afinitu.
Rovina, která protíná hrany hranolu, má s hranolem společný mnohoúhelník – řez hranolu. Vrcholy mnohoúhelníku jsou na hranách  a strany ve stěnách hranolu.

Pracovní list
Příklad 1:

(DGH_125_52)
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Příklad 1: řešení

[image: image2.jpg]



Příklad 1: řešení
[image: image3.jpg]Sestrojte fez daného Sestibokého hranolu s podstavou v ptidorysné
rovinou p kolmou k narysné. Sestrojte sit’ setiznuté ¢asti hranolu.

S(-2;5,5;0), A(-2,5;5,5;0), V(-2,5;5,5;6), p(1,5; ©0;2).
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Příklad 1: řešení
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Příklad 1: řešení sítě celého a spodní části seřízlého tělesa
[image: image5.jpg]Sestrojte fez daného Sestibokého hranolu s podstavou v ptidorysné
rovinou p kolmou k narysné. Sestrojte sit’ setiznuté ¢asti hranolu.

S(-2;5,5;0), A(-2,5;5,5;0), V(-2,5;5,5;6), p(2; ©0;1,5).
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Test
Příklad 1:
(DGZ_176_199)
[image: image6.jpg]Sestrojte fez daného Sestibokého hranolu s podstavou v ptidorysné
rovinou p kolmou k narysné. Sestrojte sit’ setiznuté ¢asti hranolu.

S(-2;5,5;0), A(-2,5;5,5;0), V(-2,5;5,5;6), p(2; ©0;1,5).
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Sestrojte fez daného kolmého pétibokého hranolu s podstavou v ptidorysné
rovinou p kolmou k narysné. Stfed hranolu je S, vrchol hranolu je A,
vyska hranolu je 7 cm. Sestrojte sit’ sefiznuté ¢asti hranolu.

S(0;3,5;0), A(1,5;1;0), p(4; 00;3).
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